
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 044/2024

02 DE DEZEMBRO DE 2024 - 19:00

ATA DA 44ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 7ª LEGISLATURA DO PODER

LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 02 DE DEZEMBRO

DE 2024 NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Vice-Presidente Antonio Gildasio Corte Vieira, na

ausência Presidente do Vereador João Alcemiro Claas, pois estava impossibilitado de participar. iniciou

saudando os colegas vereadores, vereadora e os demais presentes. Desejou que fossem todos bem-vindos. I -

VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Ademir Carvalho, Antonio

Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Arceno de Bastos, Camila Maiara Bringmann, Darci de

Bastos, Paulo Roberto da Costa, Valdir Palhano de Siqueira e informou a ausência do Vereador João Alcemiro

Claas que apresentou atestado médico na Secretaria da Câmara. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor

Presidente colocou em discussão a ata da 43ª reunião ordinária realizada 25 de novembro de 2024. Como não

houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III –

EXPEDIENTES: 1 – Leitura do Projeto de Lei 045/E/24 2 - Ofício nº 028/E/2024. Autoria: Poder Executivo.

Assunto: Encaminhamento de Projetos de Lei nº 046/E/24 e 047/E/24. 3 – Ofício Interno nº 54/L/2024.

Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa. Assunto: Encaminhamento de Requerimento. 4 - Ofício

029/E/2024 Autoria: Poder Executivo. Assunto: Envio de documentos. IV – ESPAÇO DA PAUTA: 1 -

PROJETO DE LEI Nº 043/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Estima receita e fixa a despesa do

Município para o Exercício econômico e financeiro de 2025 e dá outras providências. Tramitação: 3° Reunião.

2 - PROJETO DE LEI Nº 045/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre delimitação das Áreas

Urbanas Consolidadas - AUC -, regularização de imóveis e definição das Áreas de Preservação Permanente -

APP – nos termos do que estabelece a Constituição Federal de 1988 e a Lei N.º 14.285, de 29 de dezembro

de 2021, e dá outras providências. Tramitação: 2° Reunião. 3 – PROJETO DE LEI Nº 046/E/24. Autoria: Poder

Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo contratar um Psicólogo em caráter emergencial, e dá outras

providências. Tramitação: 1° Reunião 4 – PROJETO DE LEI Nº 047/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto:

Autoriza o Poder Executivo a contratar um Farmacêutico em caráter emergencial, e dá outras providências.

Tramitação: 1° Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação. VI – REQUERIMENTO: Não

houve manifestação. VII - ORDEM DO DIA: Não houve matéria a ser votada. VIII – EXPLICAÇÕES

PESSOAIS: Camila Maiara Bringmann: A vereadora iniciou saudando o Senhor Presidente, demais colegas

vereadores, Assessor Jurídico, servidores da casa e demais presentes. Desejou que fossem todos bem-

vindos. Parabenizou a Administração Municipal pela finalização do pórtico, disse estar muito bonito.

Parabenizou o Assessor Jurídico pela passagem de seu aniversário, desejando muita saúde, paz que ele fosse

muito feliz, sendo bom ter lhe conhecido nesse ano. Disse que havia surgido uma dúvida e queria que o

vereador Valdir a clareasse um pouco, que era sobre as pinturas do asfalto e se havia algum retorno, não

tendo. Mencionou que havia solicitado ao responsável Lucas pessoalmente a pintura do asfalto do pórtico até

o centro de Herveiras que fosse visto essa parte, que estava bem feia, mas não tiveram retorno ainda e

entraria em contato com ele durante a semana para ter um retorno e ficaria mais bonito. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. Vereador Ademir Carvalho: Iniciou saudando o senhor presidente, assessor jurídico,



colegas vereadores, vereadora Camila, a vereadora titular de licença e sua comadre Ana Francieli, seu marido

Dego, seu filho, assessores da casa e demais presentes. Disse fazer das palavras da Vereadora Camila as

suas, pois ficou muito bonito, parabenizando a Prefeitura por fazer mais esse projeto bonito. Pediu para dar

uma reparada na iluminação pública nesses pontos que estavam sem iluminação, agora vindo natal, ano novo.

Parabenizou o Assessor Jurídico por mais um ano de vitória. Agradeceu e encerrou sua manifestação.

Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Iniciou saudando o senhor presidente, colegas vereadores, vereadora

Camila, demais visitantes, sua esposa, vereadora Ana Francieli e sua família, secretário Douglas, o Gerson e

também a representante do Sindicato Luana Hoesel. O Vereador desejou os parabéns ao assessor jurídico

pela passagem de seu aniversário. Falou sobre o que a vereadora Camila havia falado e disse ter falado com o

Lucas e achava que devia ser mais aprofundado, chamando sua atenção, pois na noite passada foi a primeira

vez que ele havia passado no pórtico, chamando sua atenção pelo destaque que havia dado a entrada da

cidade de Herveiras, sendo muito bonito. Ressalvou que foi um trabalho que teve críticas lá no começo, mas

para as pessoas que iriam passar por ali principalmente à noite, chamaria atenção por ser muito bonito,

estando de parabéns a administração por esse grande projeto. Para complementar até havia sido falada em

sessões passadas em questão da rodovia em si que havia sido pintada também, que também deu um

destaque, chamando não só sua atenção, mas também a do Prefeito quando passaram ali que não estava

completo o serviço, mas havia sido completado, pintaram e estava bonito. Complementou que ainda gostaria

que fosse falado ao Secretário sobre a parte da Borracharia até na entrada de Linha Fernandes, na direita ou

na esquerda que fizesse uma roçada para completar e chamar a atenção, pois ficaria muito bonito se

limpassem as beiradas. Sobre a questão da pintura do asfalto, achava que era prioridade no momento, tendo o

pórtico pronto, não sendo entregue ainda, mas estava pronto, bonito e para complementar a obra, ser feita a

pintura do acesso asfáltico, sendo prioridade, sendo falado desde o ano passado e ficando para trás essa

pintura. O Vereador parabenizou a Secretaria de Obras pelo fato de ter sido patrolado o acesso à cascata, pois

no dia anterior havia muitas pessoas visitando a cascata, não sabendo número exato, mas tendo pessoas de

quase todas as partes do Rio Grande do Sul. Acrescentou que eram coisas que achava que administração nos

próximos anos, talvez em janeiro tomasse a iniciativa dando atenção nessa parte, pois se tem várias locais

onde as pessoas querem se banhar e o verão estava aí. Mencionou que deveria ser priorizada a questão de

cascata, acesso a balneário, arroio, onde desse para melhorar para as pessoas poderem chegar lá e passar o

final de semana pelo fato que isso só traria benefícios ao município. O Vereador comunicou e convidou os

colegas para a próxima semana que teria a Sessão Especial da Câmara Jovem, os alunos da E.M.E.F.

Maurício Cardoso estariam em um dia de vereador e eles estariam assistindo. Falou que já haviam estado na

Câmara se prepararam, treinaram e na próxima semana seria o dia dos alunos da Maurício Cardoso na sessão

da Câmara Jovem. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildasio Corte Vieira: O

Vereador agradeceu aos vereadores, Vereadora Camila, o pessoal que os assistiam principalmente a

Vereadora titular Ana Francieli, agora com mais um integrante na família, que aumentou e ficava feliz em ver a

criança bem, faceira, crescendo e era isso que queria, progresso para o município e para as pessoas. Como

havia falado na Sessão passada o Projeto de Lei 045/E/24 era muito importante para o município, tendo muita

construção emperrada por essa questão de delimitação de arroio, questão burocrática que atrapalha muito o

município de evoluir e achava que era nesse sentido que o município deveria evoluir mais na próxima

administração, por exemplo com a abertura de ruas para que continue evoluindo, a passos lentos, mas que

continuasse evoluindo. X – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a

próxima reunião ordinária ocorreria no dia 09 de dezembro de 2024, às 19 horas, nas dependências da

Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos



vereadores presentes na referida sessão.


